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Offíáitó szó.
Hozzád kiáltunk, óh nagy Németország! 

Szabadíts meg még egyszer a gonosztól! 
Mond fel a vámszerzödést év utolján 
Hogy tettre kenyszeritsd idehaza 
A kishitűség kormányát mináiunk !
Hogy kénytelen legyen fölbontani 
Az osztrákokkal a közösügyet 
Es akarata ellen létrejöjjön 
Nemzeti létünk megváltója, az 
Óhajtva várt önálló vámterület!

lekenned gyűlt fel Luther lelke az 
Újkornak hajnalán és fölriasztá 
Másfélévezredes vak börtönében 
A tudatlanság rablánczára fűzött 
Szabadságot próféta szózata.
E szózat lelkesite minket is 
A vérreláztatott. nehéz napokban, 
Alkotmányunkért hittel küzdeni 
Hiába próbált az a becsi kéz

Kitörölni a nemzetek sorából:
Többé meg nem vakítható az eszmét.
Sőt ő vakult el — ott a chlnmi ködben

Azóta ismét felnyílt a szeme,
S bár ég a körme a leczke után. 
Alutakon megint oda törekszik,
Hogy megbénítsa lelkünk szárnyalását. 
Nem pusztult még a mélységes pokolba 
Múltjának áldatlan kísérlete,
A vágy: szabadságunknak szívverését 
Elfojtani egy összmonarchiában.
S mikéntha Isten verte volna meg 
Vaksággal, hogy önsirjokat megássák : 
Vannak közöttünk óh szégyen, sokan.
Kik öntudatlan rabszolgái lettek 
A lopvanövő kényuralmi láznak.

Ezért kiáltunk hozzád. Németország: 
Szabadíts meg még egyszer a gonosztól!

Lám Sándor üveg és porczellán üzlete, Piacz- és Hatvan-utcza sarkán.
A iául, I átállított árakon ebédlő szalon és hálószoba függő lámpáit.

Kiváltai képkeretezést aranyozott, bárok és secessiós rámákból díszes kivitelben rendkívüli olcsó
árakon. A n. é. közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

Lám Sándor.
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Garantirozott hírek.
(!!) A viz megadóztatása. Roncsik bajos főszáinvcvünvk 

sok álmatlan éjszakát okozott egy uj adónem feltalálásának a 
problémája. A városi tanács jóváhagyását vsak oly ital megadóz­
tatásához remélhette megnyerni, melyet a városi tanács tagjai 
egyáltalán nem fogyasztanak. Elövigyázatból tehát bizalmas kör­
iratban felhívta a városi tanács tagjait, hogy jelöljék meg azt az 
italt, a melytől legjobban undorodnak. A válasz egyhangú volt. A 
viz képezi a városi tanács leggy ül eltebb italát. Csodálatosképen 
még Hajdú Gyula is a viz ellen nyilatkozott. Roncsik Lajos tehát 
a teljes győzelem reményében javasolja a tanácsnak a viz meg­
adóztatását. Mi azonban azt hisszük, liogv a főszámvevö e re­
ménye vízzé fog válni, mert a városatyák csak nem lesznek oly 
vízfejűek, hogy a főszámvevő ezen uj adónemét megszavazzák.

_(*) Kormányképes ellenzéki pártot akarnak ala­
kítani BáníTv, 11 ekerle. meg Polónyi. Hiszen épen 
az a baj minálunk. hogy kormányképes pártjaink, mi­
helyt a bársonyszékhez férkőztek, egyszerre képtelen 
kormánynyá alakulnak. Nem uj pártot alakítani, hanem 
kormányra képes becsületes politikusokat nevelni tessék !

(5) A németek császárja koszorút tett az agvu 
király ravatalára e felirattal: - Legjobb barátjának — 
Vilmos.“ Vajonhát azok milyen módon rótták le a tisz­
teletűk adóját, a kiket a Krupp-ágyuk nyomorékká, öz­
vegyekké és árvákká tettek ? És vajon jó barátjai-e az 
embergyilkoló szerszám feltalálójának s az érette lel­
kesülő német császárnak 7

1 darabot fog találni abban. Eddig csak annak volt kenyere a ki 
I pénzt keresett, ezentúl annak lesz pénze, a ki kenyeret fogyaszt 

Eddig csak pénzzel lehetet kenyérre szeri tenni, ezentúl a kenyér 
i fogja az embert pénzhez juttatni.

( ) Macska-kiállítás volt a múlt bélen Buda-
! pesten. Az első dijat Széli Kálmán nyerte cl „Kiegye- 
1 zés" nevű czirmos kandúrjával, mely azzal keltett álta- 
I kínos feltűnést, hogy ámbár keservesen nyávogott se- 
I Iiolsem volt látható s minden látogatóra azt a benvo- 
j mást tette, hogy ott van valahol — de hol a macska ?

(t) Szaporodnak az elemi iskolák Debrcczenben.
I Egyik debreczeni hírlap ugyanis a múlt héten azzal 

lepte meg olvasóit, hogy a tiszti főorvos a késes-utezai 
fiú iskolát vörheny járvány miatt bezáratta. Eddig ugyan 
abban az utczában hire sem volt az iskolának, de ha 
a tiszti főorvos mégis bezáratta : az iskolaszék nagy 
örömére valószínűleg nemsokára ki is fogja nyittatni.

(??) Uj adónemek. Mióta a főszámvevő azon töri a fejét, 
hogy milyen adónemmel boldogítsa a város lakosságát, százával 
kapja naponként az uj adónemre vonatkozó javaslatokat. Néme­
lyek a Felhő Rózsi kupiéinak a megadóztatását javasolják. Mások 
meg a Kis Kulin árnyékát szeretnék adóval sújtani. De vannak 
olyanok is. a kik az éneklő madarak csicsergését igen jó adó­
alapnak tartják. Nem utolsó az a javaslat sem. mely a pártva­
csorákon elhangzott (úsztok megadóztatását vzélozza. A legérde­
kesebb azonban az a javaslat, nn-ly a l'őszámvnvöi gondolatok 
szabad röppenem akarja a megad '/.'alas bilincseibe verni.

(?) A debreczeni zenedéről czikkezik egyik helyi újság, 
hogy az milyen volt busz évvel ezelőtt és milyen most ? ! Haj 
bizony az húsz évvel ezelőtt kicsiny volt. de magyar. ma már 
a. budapesti zeneakadémia kaptafájára van berendezve és nem­
zetközi. Épen azért nem olyan sajnálatos, ha nem is kezdi meg 
úgynevezett házi konczeríjeit, mert a mi népünk nincs meg hozzá 
dreszszirozva a nemzetközi muzsikához és többrebecsüli a Dankó 
Pista szárazfáját, mint a zenede német zongoráját >'-s talián verk­
lijét

,) Gyermekek kártyabarlangját fedezte fel a 
rendőrség Debrcczenben. Ezt a nevezetes fogását na­
ponta megismételhetné, ha naponta figyelemmel kisérné 
a krujezáros újságok rikkancsait, kik a ezivilizácziú 
által keresett filléreiket a blattra teszik föl. vagy lökös- 
dit játszanak vele az ulczasarkokon. De hát ki az ördög 
győzne mindezekre ügyelni "?

(h Üldözik a horvát papok a magyar katholikusokat már 
nemcsak Horvátországban, hanem a Muraközben is » a mavvar

(•) Pótadóval akarnak szobrot állítani Bocskay- - 
nak a hajdúk. Nem csuda, ha elmegy a kedve a haza- ! 
has lelkesedésnek, mikor megakarják adóztatni, mint : 
Pauszt a városi felügyelő bizottsági tagokat. Mert ez 
a szó : adózni, minálunk még a templomban is eszébe 
juttatja az embernek az ördögöt.

(£) Árverési csarnok. Faust jóvoltából városunk 
egy igen kedves és czélszerü intézménvnvel fo" gazda­
godni. Létesittetni fog ugyanis egy árverési csarnok 
melyben a szegény emberek czókmókjn - akárcsak a 
hoher munka — dobpergés mellett fog elkótva-vetvél- 
etm. Jobban tenné az állam, ha olv árverési csarnokot 

létesítene, melyben a Jog. törvény és igazzá»“ kopott 
rongyait verné dobra. ' c 1

("I Pénz a kenyérben. A békési nme, kenyérsütöde azzal 
a kitűnő ötlettel akarja lepipálni konkurenseit, hogv min,lenni,
egy ot koronás ezüstpénzt gyúr bele a tésztába. Hz e„v ....
uj korszakot jelent a piaczi kenyérsütés történetében. Eddig a 
fogyasztó közönség a piaczi kenyérben az állatvilág alsóbbrendű 
fajainak egy-egy díszpéldányát szokta találni, ezentúl CS(m„, |„.„z

kathulikus klérus a pápánál akar orvoslást keresni a túlkapások 
ellen. Szegény, szegény főpapok, kezükben a rengeteg egyházi 
vagyon, a mellett a hatalom is s még sincsen erejük megvédel­
mezni véreiket az. idegenben, hanem egy másik idegenhez for­
dulnak oltalomért ! l’cdig elküldhetnék oda a néppárti apostolokat 
hadd harczolnának az urnák nevében. Vagy azok csupán keresz­
tény fogyasztási szövetkezetek alakítására alkalmatosak ?

.•) Roncsik Lajos üdvözlése. Városunk népszerű 
tőszámvevőjét abból az. alkalomból, hogv a víz meg­
adóztatásának remek eszméje pattant ki" a szegény adó- 
tizeio nép javára túlfeszített agyából — igen sokan 
üdvözölték. Ezek között a legelső Szomhuthv János 
rendőrfogalmazó volt.

I I Nagy változásnak néz elébe az elet kül­
lői I asa. az észbontó mii kebel. A Mieder (W orte ohne 
Lieder) ki megyen egyelőre a divatból. Gnldstein Karolina 
valahogy egyelőre meg ne ijjedjen 1 A pongyola most 
a női divat. De annál jobban fűzik magokat a férfiak, 
kivált a városi tanácsunk, mely alig bír már lélegzetű.
I toljára nagy nehezen alig tudott 40 koronát kidruk­
kolni Damjanich szobrára.

kifogástalanul

tisztítása
Üzlethelyiség az utczára

Huabéezy Antal
kelmefestő és vegytisztító Intézetében eszközöltetik
Debreczen, Széchónyi-utcza 42. sz.
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Értelmes Ba'ázs
kúlsósori lábbeli készítő hazafias tűnődései.

kasanak nezed a csiriszt és fiíni merészled behunyt 
! szemmel, úgy oda mázollak a tőkéhez, hogy dikicscsel 
I se lehet róla csámpás roncsaidat lekaparni.‘Most pedig 
1 hoccza csak azt a lábszijat s a vak végeddel czélozd 
i meg Kórodi Lutzot, a többi az én gondom !

Haladás.
Isten úgyse szépen haladunk,
Lesz már árverési csarnokunk ! 
Gyönyörű szép épülettömeg, 
Melyben a dob mindennap pereg; 
Jó dolga lesz benne a fináncznak: 
Éjjel-nappal vígan Hezitálhat.

Hol legyen e dicső épület ? 
Odakünn a kaszárnyák mellett; 
Azok nyelik pénzünk úgyis el : 
Legyen hát a pénzforrás közel.
S ha csődbejut a közösügy egyszer. 
Lim-lomát e/liczitá/ni 
Messzemennünk nem kell.

Kuriózum.
Na nem hiába, hogy pisze kutyával álmodtam az 

éjjé1, de csakugyan nagy bosszúságom is leve, mert 
olvasni kényszeritett a végzet, hogy az a Lucskos Kó­
rod i vagy hogy a tatárba is hívják, csak elég az hozzá 
hogy német, az én jó Istenem aszalja meg, volt olyan 
akasztófára való, hogy nem átalot a szászok között rüh- 
kórtani vakarúdzást teljesíteni, mire azok is fészkelőd ni 
kezdvén, volt képük durva pofaszatilag aláírni ama pi­
szok szennyészeti nemzet gyulázj mocsok ugajszerü 
rémröfögvényt, melyet orczapiritó szemérmetlenséggel 
az osztrák császár elé vivének.

Óh mi kéjjel tudnék egy száraz kőrút keresztül 
húzni ennek a Kóródinak az orrán, de ráadásul képes 
volnék karóba is huzni nevezett bitangunkat. Mielőtt 
azonban ezt tenném, megfeszítenék egy sárga-fekete 
kutyát s azzal zárnám össze egy kéjdus éjszakára.

Ilyetén vadregényes gondolataim közepette eszembe 
jut a szegény Friedrich Feri is, a kit Báli Miska esti- I 
törtökön a másvilágra tessékelt Kolozsváron.

Oh te Miska, hogy az én jó Istenem fordítsa hátra ! 
a nyakadat fejestül, hogy soha se lásd többé undok i 
lényednek elejét, hogyan képviselheted te magyar em- | 
bér létedre a hóhérizmust ; hisz németnek való munka i 
az ebadta ! Mondj le kérlek és ne fojtogasd többé a I 
megtévedt nyomoronezokat, lásd kérlek aláson én egy 
csirkét se tudnék megölni, nemhogy embert, de téged 
azért úgy fel tudnálak képelni. hogy a szemed Kolozs- 
várról átrepülne Romániába.

Miska te azt a kölyökszerű siheder idvességét a 
sült tökön hízott pisze szentednek, ha még egyszer '

— Kedves munkatársunk Simon István, a Bugyi Sándor 
ro\ at szellemes írója, ki az iparos tanoncziskolában is tanít, kapta 
az alábbi levelet :

Tekintetes Tanár Ur !
Tanulóm Fekete Ferencznek az iskolából való eddigi elma- 

; radását az, üzleti elfogotság okozta, minek után már özvegy va- 
! sy°k, tehát igen el vagyunk foglalva mind ketten nagyon szé- 
! pen kérnem ha méltóztatnék ezutánra is a szombati iskolától 
I elengedni miután akkor van legtöbb dolog hallás maradok örökre

özv. Ss. l.-né
mészáros és hentes.

Egy sza/ontai csizmadia levele Költő László tanítóhoz.
I-.n Szél Imre Úr, tisztelem Költö László tanító urat, hogy 

\arga Imre tanonezom csizmaszár szegés végett általam kiutasí­
tandó lévén Ilyébe menésképpen

ne tessék azért feljegyezni, különben is olyan beteg, hogy 
voltam Balogh Elek Doctor urnái, de nem volt otthon.

tisztelettel 
Ssél Imre 

csizmadia iparos.

Másik levél.
Fiamnak Csík Mihálynak küldi az apja. Ajánlja levelét sűrű 

ki'myhullajtással, hogy látogassa meg öt, Csík Mihály aki fiam 
Mert én Csik András vagyok édesapja Zimánd várossában. Hogy 
az isten tartsa meg ötét mindaddig bérmentve Gyoma.

Eladási hirdetmény. Arany Bika szálloda bérlő társaság ezennel közhírré teszi, hogy 
ajdonát képező összes vendéglői, szállodai és kávéházi berendezések 
felszerelések, u. in. márvány-asztalok, székek, tükrök, szekrények 

vak, ágynemüek, szőnyegek, függönyök, asztalok, fotelek, pamlagok 
évi dec-zember hó 10-ikétöl fogva mindennap délelőtt 9—12-ig 

i-s délután 2 — 5 óráig az Arany Bika szálloda épületében megtartott önkéntes árverésen darabonként vagy kis
ellenében a legtöbbet Ígérőknek fognak eladatni, 
vevők jogosítva lesznek azonnal birtokukba venni és elszállítani, 
szálloda épületében levő irodai helyiségben addig is bármikor

Az 
tula 
és 
ágy;

-zoval mindennemű felszerelések us bútorok 1.

si-nb nagyobb mennyiségben készpénz fizetés 
A megvásárolt és kifizetett tárgyakat 
Az eladásra kerülő tárgyak leltára a

megtekinthető.
Debreczen, 1902. Deczember 2-án az „Arany Bika“ szálloda bérlő társaság.
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Komlóssy Arthur búcsúja.
(Két szék közt a pad alatt)

Mottó: Bérezni] vissza néz a vándor. 
Vígan int kies hazája . . .

A debreczeni „Szabadság" é.zékeny moll akkor­
dokban búcsúztatja Komlóssy Arthurt — aki vissza­
lépett — most még ugyan nem a po'gárinesteri jelö­
léstől; hanem a Képes Kalendárium szerkesztésétől. 
Ebből az alkalomból tartozó kötelességünknek ismerjük 
el kijelenteni, hogy Komlóssy Arthur, akinek elöérze- 
tei nem csalnak, a mai naptól kezdve délelőtt 10 12-ig
és délután 5—6 ig folyton búcsúzni fog, egész de zeni­
be r 22-ig, mikor azután végbucsut mond — a város­
házának. Ezt a jelenetet azután kitűnő festőművészünk 
Kovács János Komlóssy búcsúja cziinmel olajban és 
eczetben meg is fogja örökíteni a Petőfi bacsója a 
szülei háztól mintájára. A búcsú matinék és délutá­
nok műsorát a következőkben állapította meg a nagy 
polgármester — akarnok.

Ezen a héten elbúcsúzik egyik helybeli lap hasáb- j 
jain egy vezérczikk keretében összes 5 esztendő alatt I 
szőtt álmaitól, reményeitől, a városi nyomdától, Grósz j 
Ferencz b.-szoboszlói patikárustól, a kitől nem rendel : 
több bajuszpedrőt, Kossuth Lajos szellemétől, mely j 
soha se bocsajtja meg, hogy Komlóssy Arthur meg- 1 
hamisította az ő születési napjának számait, s Debre- j 
c-zenben elebb ünnepeltette, csak azért hogy részt ve- 
hessen a budapesti Kossuth ünnepen (a hol azonban : 
mégis Simonffy Imre szellőztette meg a diszrnagyar i 
ruháját). Elbúcsúzik továbbá két zápfogától, melylyel i 
hat éven keresztül rágott valamit, amit lapunk és Kecs- ! 
keméthy Győző lezártáig sem sikerült megtudnunk. ho»y : 
mivolt légyen. c" :

Egy éposz keretében búcsúzik el a helybeli izrae- 
lita Szent-egylettől és a Bikur Cholim tagjaitól, vala- 
mint a Zion kűl- és beltagjaitól. Az éposz utolsó stró­
fája úgy fog hangzani:

Legyen török, tatár, bojér.
Mindegy nekem,
Ha törvényhatósági tag.
Csak zsidó" ne legyen.

Elbúcsúzik a főjegyzői szobától, amit tekintettel 
az o működésére régiség múzeumnak rendeznek be 
újévtől kezdve s a következő emléktáblával jelölnek 
meg : J

itten mindenik tárgy 
Éppen olyan ósdi,
Mint polgármesternek 
Lett volna Kom/óssy.

Elbúcsúzik Simonfíy Imre nyugalmazott kultur- 
gondühtkétit kmek emlékkön-rvébe ezt irJa Shakespeari

A nyugdijbamenés nem oly szeles, mint a
templomajtó s nem oly mély mint a kút de ne­
künk kettőnknek épen elég.

II. Mercuczio dón Komlóssy.

Elbúcsúzik továbbá a városi tanács tagjaitól és 
I pedig a következő népda(egyvelegben :

Nem mondom én mi voltam én 
Mig ti közöttetek voltam,
Csak azt tudom, hogy a mit ti 
Akartatok nem akartam.

Búcsút mond ugyancsak egyik helyi lap hasábjain 
a polgármesteri széknek egy rotnánezban, melyet Kun 
Bélával fog meghatni. A románcz vége ez lesz :

Isten veled, gyönyörnek sok lett volna,
Isten veled mást mért a sors reám.
Isten veled álomnak jó volt haj, de 
Kibuktam szörnyen megbuktam, meg ám!

Miután pedig elbúcsúzik a hajdújától is, elbúcsú­
zik a városházától s a Petőd dalkörben profilírozott 
zenei tudásával bariton hangjának alsó regisztereivel 
elének!i 22-én délután 4 órakor a városháza előtti tér, n 
végbucsuképpen a kővetkező dalt:

Megállók a troto áron,
BétekiiUek az ablakon,
Megölelem a kapufát 
Megbuktam a kutyafáját /

Kortes tanya.
Felvitte a devla a dolgát 
Az uj indóháznak,
Mos'anában a kortesek 
Egyre ott tanyáznak.
Jóbor mellett, czigány mellett 
Szabadelvű párt menhelvctt 
Ott keresget.

Mert a Bika, Arany bika 
Megharagudott rája.
És az óta nincs bent itten 
Nékie tanyája.
Az uj soron, vasút mellé 
Kihúzódott Kispircs felé. 
Vacsorára.

Csak hadd menjen és kullogjon 
Kifelé a sereg,
A polgárság bizony rajta, 
Cseppet sem kesereg.
Semleges hely jobban illik 
Olyan pártnak mely haldoklik, 
Megbicsaklik.

RfUMPH-

Családi boldogság.
Zálikám, ősztől holottam. hód oz özletbül o 

segédem korizáljo teneked.
Nüs, hat nem szobod neki korizálni'?

) f h-tot szobod. de kikütük, hód lcdjed ii vele 
is oliejan intim viszanyban. mint én velem vodjol !

— Hűd is ne ! Tolán oszt szeretnél, ho meg- 
szukné o városbul minélelübb ?

Mickelstádter U.m,
Debreczen, Piacz-utcza 40. szám

vadász és korcsolya czipők nagyválasztékban.
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Színház.
Színházi levél.

Tisztelt Dongó Szerkesztő Ur !

.1J(,gy olyan hosszú ideig 
nénia voltam, akár csak a 
göndör hajú Papír ur alakítá­
sai a színpadon, mikor többed- 
magával nem énekel, annak az 
volt az oka, hogy nagy a pár­
toskodás s a lelkem Menszá- 
ros Margit nacesága, meg a 
Délinél Aranka két részbe sza­

kadnak a többi urakkal és a többi nacscságáékkal 
eggyütt. En pedig ugv vagyok mint az édes Palágyi 
Lajos ur Bánk bán-hun, a hol Biberakot játsza (Nagy 
úrral, a milyen nagy pedig neki nincs. Mánhogy órra), 
hogy nem tudom, melyik párthoz szegődjek. Ezért aztán 
úgy teszek, mint Sebestyén ur. kacsintgatok ide is, 
meg oda is.

Mint a színháznál mondják még nem határoztam, 
hogy a rekedtek pártjához tartózzam-é, vagy a jó 
hangnak táborához. E szerint nem is merem a titko­
kat kibeszélni, pedig nagy titkok játszódnak itt le a 
kulisszák mögött, ahova Makó nagyságos ur nem 
ereszti be még azokat se, akik tavaly jártak. Általában 
nagy a szigorúság, ami jól is van. igy azután nem szi­
várog ki semmi hir mint a Komjáthy ur idejében, a 
mikor délután már az egész város tudta, hogy délelőtt 
próbák alatt mi történt még hátul a szegény megbol­
dogult Boránd bácsi kunyhójában is, a mi most már 
nincs meg, s ezért ritka is lesz az eljegyzés a társulati 
tagok közt. Ámbár nem lehet mondani, hogy e helyett 
a templomba járnak a színtársulat tagjai imádkozni, 
mert mint Havasi Szidi nacesága mondja a virágnak 
megtiltani nem lehet, de hát maguk közt mulatoznak 
a társulati tagok s az a czéljok, hogy minden a csa 
Iádban maradjon. Csak a Jeszenszky né szül. Csáder 
Irén válik ki a nagy bohém családból, meg a llahnel 
Aranka, akik társadalmilag is érvényesülni akarnak. 
Ezért szavalt Jeszenszky nacesága a Csokonai körben, 
Hahnel nacscsága meg szónokolt a kereskedők esté­
lyén. Ámbár jól teszik s én is azt mondom a színésznő 
ne szorítkozzék csak a színpadra, de máshova is szo­
rítkozzék. Mert az élet úgy szép, ha zajlik s nem ha 
olyan mint a lánczhid. Sőt én magam is kifogok lépni 
a társadalmi élet mezejére, a mint elhatároztam, hogy 
melyik párthoz lépek be.

Ázt hiszem a rekedtek pártjába, mert a eugos 
színházban meghűltem s bizony aligha játszhatnám el 
Melinda nagyságát a Bankbánban. Amit máskülönben ha 
Menszáros nacscsága nem játszik el, hát rajtam kívül 
más se alakíthatná. Ha azután véglegeset határoztam, a 
pártalakulásról bővebben tudósítom Dongó urat.

Saapora Kati
nyugdijképes öltöztetőnő.

ROSENBERG EMIL
áruházában

BANKPALOTA, (orsó mellett,

Tisztujitás előtt.
Pártvacsora — volt az indóházba 
Szabadelvű párt — jött ottan lázba. 
Egymást érte — a hires dikezió

Szalmaláng mind ■— az olyan fikezió. 
A főispán — élteié a pártot 
Azzal bizony senkinek sem ártott; 
Függetlennek — pártonkivülinek 
Nem hívják azt — szerintem semminek. 
Komlóssy-had — hasztalan szónokol 
Városházán — keveset parancsol, 
Függetlené — lesz ott a győzelem 
Arra már is — poharam emelem,
Mert ideje, — hogy e czivis város, 
Kormányzata — ne legyen oly káros, 
Mint eddig volt — az új ára alatt 
Jusson neki — már egy kövér falat.
Mert idáig — kevés volta jóból 
Vettünk már részt — a sok pótadóból 
Ez utánra ha balpárt lesz az ur :
Nekünk még a kutya sem parancsol.

Egymás közt.

Tegnap háram ganasz fíczkóval találkoztam és 
khipzeld el kedves borátomkám idj khüszüntüttek :

Jú reggelt Ábrahám táti ! — mundja az elsü.
— Jú reggelt Izsák táti! — kiáltja o máschik.
— Jú reggelt Jákob táti ! — mundja o hormodik.
- Csolódni tetszik tisztelt ifjó orak. — feleltem 

én én nem vodjak se nem Ábrahám. se nem Izsák, 
se nem Jákob, hanem Saulnak a fia, oki kiment, hodj 
opjának szamarait kheresse. én odj éljek éppend mást 
rajok is thaláltam. 0 khülykök mindjárt att hadjtak.

Sirvers.
Milyen érzés fogja el a keblemet !
Hogy nem látom kedves feleségemet!

A boldog férj.
a karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt

OK" szenzácziós modern 
játéktárgyak kaphatók.

Fonográf. (Távbeszélő) arisztonok. gyermek 
reformszékek
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Bugyi Sándor
debreczeni tulyigas viselt dolgai.

Szeredan ícczaka nem igen tudtam alunni. mer 
mir azir, hogy a porczió, kutyaadó, kössigi pótlik meg 
a iiszkes feki tunná mi mindenféle fajta nípnyúzó hun- 
czucssagok miá szemet vetett a vígrehajlú a más héten 
a Nyalkára meg a három hízó disztóra. oszt aszonta 
hogy ei ne merjem tökíteni csütörtökig, mer ü asztal 
elliczitájja. El biz az fdes apád legszebbik bundáját 
azt a jószágul, igv magamba, de azír meg vótam ek- 
kicsit bökkenve meg peig jó büvön, akkire való nizve 
man csütörtökön hajnalba ott gunnvaszték a vaczok- 
szilen mint egy túzok, oszt búvomba meg-megszopám 
a szalmasuveget, hogy hátha okosodnék tüllo ekkicsit 
A napamasszony ojanokat horkantott. hogy egv disztu- 
nak is becsület,re vált vona. aut közbe-közbe úgv köp-
Íatt ndiegM °fymega boka tekeröm is leesett tülle a 
patkarul. M rgembe megéheztem, oszt elkesztem ekkis 
paprikas szállóimat falatozni a Miska fiú galuskatér-velö 
bicskajavai, mer az envim odaki maratt az ólba

.. .k eszfk- c,sak eszek, hát ecczer elvisittva ma-
gt d,mdba a kissebhik lattyu. Bendegúz hogy ászongva 
!aJJ; jajj ldes apani. megharap a veszett kutya pei-
mer egy'íít't Kínai ^ * Dagyannya köPte

lettem^ így magamba’ mer kegyetlen okos
S 8 k0i0k szavazattyátúl, oszt nem is búsultam 

. 'SCsePpesse, hanem örömömbe aló neki mám 
meg » kulacsnak, csal akki az estó benne m,í,űS- 
ittam mind ecscseppíg.

Ahogy megvirratt, átal menék Dübbenes <Zom
ide a0ku°Mna,Ttam “kL •*** «R ,,z "" mU ággyá 
majd rnSszdUok0”’

— Tán megvesztél aszongva ^
- ------------—------------------- —_________ ______ "dP‘g> nogy e mán döfi

!5aracsony' ajándéknak
U-. mütermélipn

— Nem én mondok, hanem a kutyádnak műszói 
tíz órakor megveszni, oszt te is is gyere átal'

; ^ Megsúgtam aut neki az égisz törlijt j megértette

Tíz órakor csakugyan eben toszul a vigrehaitó 
két hajdúval meg evsesomó zsidó. c J

Ahogy én észtét még jó messzirül meglátom, be- 
! szaladok az udvarra, oszt átal szóllok Dübbenes szom 
I szidho, mondok lökheted mán ; lökte is aut m-l0n ;
: átal mászott. '

Nosza az én Gyombir kutyámnak se kellett több 
. aló neki a Bodrinak, tettek ojan marakodást, hogy csun > 

gyonyörüsíg vót : azelőtt csak a berena-jukon keresztül 
! szoktak egymással incselkedni.

Mikor oszt belip az ucczajtön a vígrehajtó a haj
1 dukkal meg a sok zsidó, elordittva magát Dübbenes 
; sz0'"sz,d- ll0hrV jajj, jajj segícscsig, megharapott a ve-

szett kutya, oszt elkezdett szaladni
Nosza azoknak se kellett több, aló vesd el „urnád 

j úgy »-‘Hántolták, hogy mire kiniztem utánnok, mán akko- 
: ra,'a embervásárt is elhalták.

, Ho£y oszl jhry megszabadultam tüllök. mingy azon 
; votam hogy mondok Írok egy folyamodást a füfináncz- 
; ho, akkibe alason fel ki rém, hogy én vélem ne kutváz-

vórjik"er inU aZII‘" hogy "incs Piz- de máj lesz. "hát

1-hen ig\ irtain le a folyamodást :
Adoggyík ez levelem nagyságos Foszt Elek penz- 

ugyigazgato urnák helvhe.
■ . ■ ■I,> egissi»et kívánok tekintetes nacscságos uram 
ut-i meg eszibe, mikor pünkös másodnapján vót esz­

tendeje együtt mulattunk a nagyerdőn ?
De hat honne jutna, mikor Benedek János nacs-

keífhn ÍM1m" ,1S Jelenk'g vút a tögyfa alatt a kecs- 
gödin V 1 °SZt ,ltunk saját őszintén, mint a

evf.|m!!wl-Cg nUlS °mbernek ,C(--'-zet akkor lenni ki- 
kezzik t b mCr S0Se ,‘s hilte,n vóna, hogy így elfelej- 

Tr,'SagmL hkz ,aée a felesigein,ne 1 t 
l> szo tecczet kocczintani a poharat.
Int UuÜ h°fy e9'ik szavamat a másikba ne öcsesem.
félfal gcTv- tó,g,yfrnC< ,né" a favaszszal megvettem a 

1 '.áfádul ot pókhasu malaczot Imsz pengöir.
ar „JLgl ,mrL°SOk;V?lak i,szl ken anni. csakhogy
2 „kpn ' f °r bf é|ök ;i,loU a happáré, man hogs'

I k ,d ‘g - k,i;ek ,ie,n °da felelvén, a kosz keszté
öízi ,tc, m'• k0ttö beis dtid akócsot saja!
minnbiuibí !°n.n,grtle". P’W&mü esett, de hát 
sor|ja" ‘ a szabad a jó Isten, bele nyúgoszom a

ahluil t ,b'IIKni d mds'k három oszt mikor kigyógyult 
Jd a fertelmes nyavalyabúi. tett olyan evist, hogs

nmslik ak "CZet hltm- -Mindí'gy vót annak akar 
leié íz . zlí:'inParé korpával egyvelgest, nyomta be- 
mec o /i <"U "'V1'- na dc zsendültek is szípen, mikor aziúa°m! lmihaj naPkor Hérára fogtam ükét. na
napig, int'e" málfdöf“ Ugy rak°d°" tÜUe mhld 62

HARTHG
vagyok képes,

művészi kivitelű nagyítások, 
mint : Platin. Aquarell,

olyan olcsó árban, ~SN3
Tisztelettel

Pastell stb. csakis 
a hogy helyben kizárólag csak én

HARTH G. fényképész.
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Hat ipp azir aktson felkirem tekintetes Foszt Elek 
ndvcsagos tesuramat. hogy ne I'oszszik meg tulle » 
meg bírja az evist, oszt micsoda Isten -n - ’ véna észtet elliczitálni azíi a Íís ' U ™l° v,kk 
csak jobban akad mán fukarom is a "m’
zsidó megbiztatott a múlt héten, hogv megyÄür i 
eranvaba Bagosra. • c- 11 1,111

De meg oszt a Nyalka se viteti kiéveltnednek : 
semmissé, aut asse felejcsük el, h0,rV mosteS Ä7 '■ 
esi. kornyadozik, mer mir a,,,, Imjv m “S, ,ö í,' 
hat ugyan ki a tatár anna ezir most csak" öt ezüst ■' 
forintot is, el tessik hinni, hogy csakúgy zörög a c"o„ 1 
'^..f^uuiek. de nem is komendálnám, hogv nvere, 
nekul felujjik kigyclmed a girinczire. ' °

I C,C Val,u m„zve a,:issou lelki,'em, hogy a vig-
rehdjtokat tiltsa el a hazamtól uj esztendeig, mer mir 
azir. hogy ha meg ecczer ide beteszi v.damék a lábat 
eltöröm rajta a lőcsöt.
... JrÖÍ fgissfiget kivanuk’ tisztelem az egissz héva- 
líilt tíz utolsó finulncziíT.

én Bugyi Sándor emká 
tajigás és hejjes púgár.

Disznótoros hangverseny.
Saját kü/önünktöi.

A „Három Ökörhöz- vzimzett vendégfogadóban székelő 
\ íz iszony asztaltársaság és annak csöndben munkálkodó da- 
lardaja Ka ró rágó Benjámin ur elnöklete alatt igen látogatott 
gyűlést tartott a múlt heten, a melynek élénk mozzanatokban 
gazdag lefolyásáról kiküldött tudósítónk háta a következő referá- 
dával szolgálhat.

A gyűlést a teljes számmal megjelent tagok összhangzó él- 
jenzése között nyitotta meg az agilis elnök és körültekintő beve- 
zeto szónoklat után mély rczignáuzióval konstatálta, hogy a tár­
saság „Közös hordó- nevezetű tartalék alapja fájdalom, már 
teljesen kiürült. Minthogy pedig néhány az erre alá nyújtott ököl 
a hűtlen kezelés gyanúját hangoztatta, sietve átadd a szót a da­
lárda országos hírnevű karmesterének, V 1 k p s z c s e k Podjebrád 
urnák, ki rövid, de velős beszédben kimutatta, hogv a .Közös j 
hordó“ kiürülésének oka nem más, mint a társaság tagjainak I 
szabad versenye, a mely olykor-olykor rendesen a visszaélésig I 
fajulván, kívánatossá leszí a vedvám rendszer behozatala mellett 
a víziszony korlátozását.

Az önálló reudelkezesi jog ilyrnódon való megszorításának 1 
eszméje mélységes felháborodást okozott, különösen a dalárda I 
tagjai között, mely csak akkor csillapult, mikor a karmester ur j 
súlypontjával az asztal alá kerülvén, fájdalmasan kijelentette, j 
hogy nagyon rn ■gíi'ö te a földet és egyben indít várnát is visz- | 
szaszívta.

A nyugalom helyreállta után T n k ó Boldizsár ur a másod­
karmester emelt szót. elövigyázatból előbb az ajtóhoz legközelebb 
eső széken foglalván helyet és maga alá szedvén lábait, fülek­
ben gazdag beszédjében kifejtette miszerint a közös hordó meg­
töltésének újabb és egyetlen módja az, ha a társaság és dalár­
dája újból a tettek mezejére lépvén, olyat produkál, a mi váro­
sunk intelligeneziáját fölrázza lethargiájából : mirenézve czélszo- 
rünek tartana eg\ hangversvnvnvel egybekötött disznótor és 
hurka estélv rendezését.

7.
1 Keiihatatlan az a le.kesedés, melylyel "ezt az indítványt

ózdiak. 1 nko Boldizsár ur pillanat alatt a levegőbe került és 
alt,dános eljenzes közepette ott is maradt mindaddig, mig a nad- 
ldgja e* egyebb ruhaneműje bírta. Az elnöklő Karórágó ur 
az emelkedett hangulatban alig volt képes kimondani a határo- 
,Za ° ’ m|ely|SZerint a „Víziszony“ asztaltársaság, dalárdájának 
kozremukodese mellett még e hó folyamán hangversenynyel egv- 
boko ott disznótort rendez, melyre, a jótékony czélra való tekin­
tetből, a varos minden számbavehetö polgárát meghívja.

— A programmet hirtelenében összeütötték, s már min- 
den készén volt az ünnepélyhez, csak még a disznó hiányzott. És
. tovetkezett be tudósítónk szereplési viszketegének siralmas 
tragődiaja.

Bátorkodott ugyanis figyelmeztetni a társaságot, hogv a 
disznótornál nem a jóakarat és lelkesedés, hanem a disznó' a 

°o, ül i'.-dig épen az hiányozván : az ünnepség program injában 
onasi ür gyanánt tátong az a kérdés : hol a disznó ? - Itt a 
disznó! - riposztozott egy kidélyes dalárdista termetes öklével 
olyat ütvén gerinezsorvadásos tudósítónk hátára hogy az menten 
csuktam kezdett s az egyensúly fentartása végett kénytelen volt 
a kedelyes dalardista üstökében megkapaszkodni. Ezt azonban a 
társaság többi tagjai kihívásnak tekintették s már reputációjuk 
megóvása érdekében sem hagyhatták kézzelfoghatóbb értelmezé­
sek nélkül. így lön. hogy tudósítónk oly stenografálást hozott ma­
gával a gyűlés lefolyásáról a háta közepén, melyhez hasonló 
pontos és lelkiismeretes tudósítással, mióta Loiter Jakabok van­
nak, soha egyetlen riporter sem szolgált a lapjának,

Hálából ismét őt fogjuk kiküldeni tudósító gyanánt a da­
la, da hangversenynyel egybekü ött disznótorára, a melyre már 
jóelove fölhívjuk a minden szépért és jóért lelkesülő s a zama­
tos és barátságos mulatságot kedvelő közönség nagyrabecsült 
figyelmét.

Kupak tanács.
Meghalt az éjjeli őr Pócson. Bánatos özvegye be­

nyújtott a községi elöljárósághoz egy siralmas instan- 
eziut. melyben valami penzió-télét kér. Az elöljáróság 
azonban megtagadta a kérelmet. E határozatot különö- 
sen a sok érv közül — ezzel indokolta :

. . . S végül hogy semmi némi nemű pénz 
Penzió az özvegynek rrmi adandó történik különösen 
azért, mert a megözvegyült nő férje rosszul töltötte be 
hivatalát. E mellett a leghathatósabban az bizonyít, 
ho?Y éjjeli ör létére nappal mert meghalni. Kérelem 
elutasittatik.

Kiadóhivataii üzenet
bclhivjuk a „Dongó" mindazon olvasóit, a

OIc^ó karácsonyi vásár1.
arany, ezüst és aczél zsebórákban. I 
V'ilie) lánczok, szivek keresztek .-db.,

kik nem bejelentett előfizetők, hanem állandóan
a lapki hordók tói veszik a lapot, hogy pontos
ezimüket tudassak a kiadóhivatallal (Miklós és
Iskola-utcza sarok 1, sz.), mert mindazok, akik
ezimüket tudatják, ingyen megkapják az 1003.
évre szóló „Debréczeni Képes naptárt.“

WOLFRAM FERENCZ óra. ékszer és optikus űz 
letem Egyháztér 3. sz. a nagytemplom jobb oldalán. 
Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat fali. ébresztő, a leg­
újabb harang kongasd inga és valódi schveiczi férfi, női 

g\ szintén valódi 14 karátos arany gyűrűk, függők nyak 
a legjHiányosabb árakon.



Mindenütt kapható11

nélkülözhetetlen fog-créme
a fogakat tisztán, fehéren és egészsé-

gesen tartja.

Debreczen. 1902. deczember

1IHAL0VITS I. gyógyszertára a „Kigyó-hoz 
Detireczenben. Ajanija: Harmat arczporát 
(ponder) mely készítmény Üöe szint kölcsö­
nöz az arcznak s nem rontja az arczbort. kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint 
finomsága áltál vetekedik bármilyen am. vagy 
rizsporral. Jói tapad S Igen jól led. A Harmat- 
Créme a Harmat-szappannal együtt használva 
az arczbort üdévé, széppé teszi s megvója a 
megránczosoaastol. (Kapuató 3 színben, tener 
rozsa S creme színben) minta doboz Harmat 
ponder ara uU tiller, tpamacscsal tit) fillér.) 
A agy doboz ára 1 korona tilt tid. Ajánlja to­
vábbá: Berlini tettpouder -t; fele sszmben) kis 
doboz á ra4U fii., nagy ara 1 kor. sl kor. tiOfll.
V elntin ponder |S leie szinljeiii kis doboz 60 liU. 

nagy doboz 4 katona.

Mit vegyünk lférfiaknak karacsonra ' 7 Ha­
tározottan legalkalmasabb ka­

rácsonyi es újévi ajándék egy szop. valódi tajtékpina. 
vagy szipka, melyek rendkívül nagy választékban es ju­
tányos árban kaphatók a legjobb hírnévnek örvendő 
Schwanz Dániel művezető vezetése alatt levő tajték-pina 
metsző üzletben, mely eddig a Bikában létezett és ez 
idő szerint u városházával szemben a „ Debreczen sör- 
csarnok“ mellé helyeztetett át.

Első debreczeni mosó- és

Hol szórakozzunk vasárnap este? Márkus 
.lenő „téli-kert" éttermében Bácz Károly és Kiss Béla 
zenekara felváltva tart zene-estélyt. Korona a la Pilseni

Pártoljuk a hazai ipart! ^
ooo Saját 

^ készít mán vii

Czilinderkalap kora.
Elkövetkezett a czilinderkalapok korszaka, amikor 

sorra kerülnek az újak mellett a régiek is. Békés 
Lajos helybeli népszerű divatáru kereskedő erre te­
kintette] egy külön osztályt rendezett be. a hol nem 
csak kifogástalanul kivasalhatnak a használt czilinder­
kalapok, hanem újak is készíttetnek, sőt divatját mult 
ócska czilinderek divatos formájúvá átalakíttatnak Te­
kintettel. hogy ez a helyi ipar fejlődését is jelenti, 
ajánljuk Békés Lajos kalapos műhelyét a közönség 
ügyeimébe.

A közelgő
karácsonyi és újévi ünnepek alkalmára fejhivjuk a n. é. 
közönséget, hogy nagyitolt kopekre, a már megtett sok 
megtendelés miatt, idejében, azaz de<-x. hó I-ig intéz­
kedjék szives megrendelését eszközölni Tisztelettel • 
Gondy és Egey iényirdnja Dobrecxcn. Szent-Anna- 
utcza szám.

;4. férfi és fiú ruhák g
& legolcsóbban beszerezhetők
|®rünfeld Adóiig

férfi ruha üzletében Debreczenben

8 Kis templom-bazár.
tT.....................

/Jj) Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben.
J II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. 

Ezredéves kiállításon Állami ezüst érem.

LÖFKOVITS Ali Till I! IlKÜRECZEN
ÉKSZERÉSZ

I Legszebb újdonságok karácsonyi ajándékokban.
, Jutányos árak. Képes árjegyzék kívánatra igyen.

Saját órás. aranyműves és vésnöki műhely. ? 
Kívánatra választékok küldetnek. Telelőn szám 59. v)

VZLET ÁTVÉTEL. -tTS
I i-ztvivUvi tudatom, hogy Debreczenben, Kardos 

László nrnak Kossuth ntcza 13 szám alatti házában.
Rotfcclinck-gy 'gyszcríarral szemben levő. a

CSOKONAI NYOMDA
ezegnek tulajdonát képezett papirkereskedést tulaj­
donomul megvettem es azt ezentúl

ifj- Gyürky Sándor
törvenyszékileg bejegyzett czeg alatt tovább folytatom 
*:s "unt eddifb úgy ezután is tisztelt vevőim igényeinek 
kielégítésé leeml legfőbb törekvésem, irántam eddig 
tanúsított bizalmat jövőre i- megtartani kérem.

Tisztelettel ifj GYÜRKI SÁNDOR.

tisztitó intézet!
közisme

A__  t m i • - piaez-utcza (>3-ik
Spiegel féle mosoda tulajdonosa értesíti a „ kö/önl.** ~i ^ 11,11 ZA 1 * >z:im alatt lévő
tito intézetét teljesen újonnan berendezve. ' V / c V r').,Jd,g kuz,smert JÓliirü mosó es tisz- 

gallérok. kézelők fényesitésére X ilStllO (\S l(kIlY(‘Z() °‘é I )f ‘l\ í ‘1 -zvn‘lt"
hogy a gallérok és kézelők a tisztítás folytán eredeti gyári ahl-mkat r* n * ^1, úgy
a gyárból kerülnének ki. A mosoda hnmik Wi , PhA**? -t?/e,1')ukel visszanyerik, mintha egyenesen
elsárgult gallérok cs kézelők tisztítása elvállalniuk. Hciyhon mSn0 \íSy tilánm"1' * V"I"""V'- Kirnkatokban

’ l isztelettel : WBISZ JAKAB
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a most 
megnvilt

Karácsonyfa díszek
a legolcsóbban beszerezhetők

-t Allemann Ottó-féle
Egyház-tér 5. sz. alatt levő czukrászdájá- 
ban, a hol nagyválaszt,'.ki,a,, kaphatók miu,l,,,,„emö
ranczia csokolad bonbonok, friss és Ízletes teasü
‘■Ä1S.SÄSTSUSSr
melyből rendkívül olcsó árakon bocsátom , „ 
rendelkezésére. Mindennemű megrendeléseké' lakodalom mulatságok részére elfogad, me.yeket gyorsáé tt ™ San 

eszközöl. - A n. c. közönség szives pari fogásál kéri

tisztelettel ALLEMANN OTTÓ.

Rosenthal malomban 
megnyílt az

OLAJ-MALOM!!
Kesz,t tokmagból, napraforgó, repeze és kender magból

a legjobb olajat.
w J* Őrlő malomban sima, szitált és pitié őrlést, 
tengeri es arpa darálást a legjutánvfjsabb árban gyor­
san elkészítve. Olajmagvakat a legmagasabb napi árakon 
\asarolok. 1

Tisztelettel RpsenthaB Dániel.
Moly kár ellen biztosító 

megóvó intézet
Ot koronás tallér a kenyérben. VÉGH GYULA

A hf»kÓ<l Priina11 l.-'i-zil , I -- I . .. —— IXA békési -Príma- házikenyér-sülöde vezelösége tudomá­
sára hozza a t. közönségnek, hogy deczember 1-töl mindennap az 
eladasra kerülő kitűnő hazikenyerek egyikében naponta c-v 
P* k°r°nas taller lesz (pergamentpapirba göngyölve) bele"- 

sütve OS leiken azon tisztelt vevőt, a kinek a Méros 
™ ■ kenyér birtokába ju , hogy azt t nyleg me°1alál a, a 

„ Dongo “ szerkeszt őségénél ellenőrzés végen bejelenteni 
szíveskedjek.

, I'-Z.ulta,1 lll|latjuk, hogy az állalunk nagy gonddal
termelt kdunó hazikenyer a kővetkező helyeken kerül naponta

Főüzlet Piacz u 26.. a nagytőzsde mellett.
Elárusító helyek : Kis fIzegléd-utcza Gombácsv Sándor- 

iial. Csapó ulcza végén (Arpád-lén Pósalakyiiénál, Hatvan- és 
Bethlen utcza sarok Szinetár Sámuelnél, Homökkerl-u. Jfj. Pülöp 
Ignaeznál, Késes-ulcza özv. Borosm-riál. Pélerfia-uteza Kosentlial 
Mórnál, Ajtó utcza özv. Bodánénál. Mcster-utcza vég.-n Pridm,in­
nál, Kandia-uleza Wolff K.-m-l, SimoníTv-u. 2. ős zö. sz. vnssátrak. 

Magunkat a tisztelt kiizönscg 1> iigvelin'-be ajánlva
tisztelettel

a békési -Prima™ házikenyér-siitöde vezetősége
(Miklos-utezii 85.)

~3

Debreczen, gróf Dégenfeld-tér 3. sz. (Volt Rózsa-tér) 
Szikszó i-ház.

\ iiii szciencsérn a nagyérdemű közönség be- 
agye;inét fölhívni első rangú SZŰCS műhelyem 

berendezésére. a hol elvállalok mindenféle téli ruhák
Ln'ri !; T'Iu:! 'a: .!' utazó bundák, lábbvédők. 
kocsi takarón, szőnyegek, női és férfi felöltők, stb.
a legnagyobb felügyelet melleit elfogadok. Műhelyem 
pontos cs szolidságáról méltóztassék meggyőződni. 
A nyaralási a beadod ruhák tűz ellen biztosított he­
ll01] tartatnak Levelezö-lapek czimemre küldése után 
házhoz is elküldök.

SSO.Mer N

Ne mulassza el senki, aki fürdőkádat

ná
Arany érem! Aranyérem!

Kárpáti mellszörp

Köhögés ellen
mell- és tüdőbetegek részére

Ezen szörp mell- és t<»rok-b;tj«*kiial. ulnyálkásudás. rekedt- 
seg, idült hurut, inger és >/.;nnarkr>hö;.rú>, n*‘lit*/. lélegzés, tiidö- 
vész, továbbá általános e- gV"iuorgyeugtist‘giiél legjobb siker­
ről husználtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adhat'*.
Egy nagv üveg ára 1 k'»r"!ia 60 :i11• *r. egy kis üveg 1 v"i‘«-na.

06“ Kárpáti mellpasztillák. "ÜSS
Ezen pasztillák a Maga'-Tátrán található gyógyfű ve,.- es 

gyökerekből készülnek, szintén legjobl) sím-itcI használhatnak 
a* fentebb felsorolt betegs-g-emej. Kg\ do!*.*/ ara 50 lüh r.

Karpáti melltea. “HCS
Egy nagy csomag SO fillér, egy kis csomag 40 fillér. 

Szintén kitűnő sikerrel liasználtatik a lentebb felsorolt beteg­
régeknél.

Valódi minőségben kapható - Molnár Lipót gyógy­
szerésznél Kassán. Debreczenben: Tóth Béla gyógyszertárában 
Tisza-palotai, Dr. Rothschnek V. Emil. lihalovits Jenő zv.gy- 

szertárában. _________ _

ulnjt venni, raktáramat megtekinteni, ahol a leg­
nagyobb választékban stilszerü kivitelben 16 ko­
ronától feljebb kaphatók ! !

Van szerencsém a n. é. kö­
zönséget értesíteni, liogv (Arany 
János u.) 13. sz. a. lévő 50 év 
óta fennálló rézműves műhe­
lyemhez egy modern igényű 
horgany . diszmü bádogos 
műhelyt rendeztem be a legké­

nyesebb ízléseknek 
megfelelően elvállalok: 
Konyha és fürdő­
szoba berendezéseket 
vizkeringő kályhával 

ellátott fürdőkádak.
.. CIosettek vízvezeték­

hez való fürdőkályhák. Onmükő ülözuhany 
mindenféle (HYGENAI) tárgyak készítését, továbbá 
keszlelen tartok mindennemű üstöket, üstházakat, 
mosó fazekat, szivattyúkat a legjulánvosabb 
árban, valamint elvállalok jó vizű kutak furrását. 
fürdő, szeszgyári, serfőzdéi és ezukorgyári 
munkákat. Ócska rezet a napi ár szerint veszek.

Midőn erre a n. é. közönség figyelmét tisztelettel 
fellövöm, egyúttal törekvésemhez szives pártfogását 
kérve, maradtam

Kiváló tisztelettel Heniiel Sámuel
réz- és fémáru telepe.

Kölcsön fürdőkádak kaphatók.
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CZIMBALOM DONOGAN és SOMOSSY
részletfizetésre is

Hegedű, harmonika, okarina, flóta, tilinko. pikula. száj- 
harmonika, kerkli. gitár stb. Kitűnő tartós ós

kellemes hangú hegedű húr
és bárminemű alkatrészek, czimbalomhúrok stb. Czimbalom 
vételnél 3 havi ingyen tanítás, 4 évi jótállás. Felkérem a t. 
zenekedvelő közönséget a fentebbiekről győződjön meg. hogy 
sokkal jobb mint bárhol és sokkal olcsóbb, javítást felelősség 
mellett művészies szakértelemmel eszközlök. Hangolást elfoga­
dok, régi hangs/, rt veszek, vagy becserélek.

Tisztelettel :

KOMÁROMI M
műhangszerkészitö. Hangszerterem és miihe.lv Piacz-utcza 41. sz.

I. emelet, a főtőzsdével szembe =

Van szerencsénk értesíteni a n. é. ŐrÖltetŐ és
daráltató gazdaközönséget, hogy a diószegi utón

a dohánygyárral szemben levő
újonnan berendezett "Äg

„Erzsébet1 malom Epilepsia.

Kunz Jó’seí és Társa Utódai
DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesí­
teni. miszerint november hó 15-tŐl kezdve jelentékeny 
árleszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk kerülnek eladásra 
úgymint:

a legújabb őszi és téli ruhaszövetek, 
mosó bársonyok és velezek, ruha és 
blouz selymek, haraszt kendő és sálak.

Szőnyeg, függöny, bútorszövet és pokrócz ágy és asztal­
terítők.

Úri divatczikkek, kézelők, esernyők nyakkendők, ingek. 
Normál (Jäger) ingek, nadrágok, harisnyák. 

Határozott árak Előzékeny kiszolgálás
Aki nehéz korban görcsökben és egyéb 
idegbajokban szenved, az kérje az erről 
szóló röpiratot. Kapható ingven és bér-
mentw: Schwanen-Ápotheke,Frankfurt a Ifi

működését megkezdte és ott sima és kereskedelmi őr­
lést. tengeri és árpa darálást jutányos áron és pontos 
kiszolgálás mellett reggeli 5 órától este 8 ig elfogad.

Teljes tisztelettel „EPZSéÖet“ 17151 lom
Weisz Sándor és Társai.

Debreczeni Első Mechanikai és Elektro-Technikai 
Gépgyártási Műhely és Vállalat.

Bűntett étik
minden utánzása az egyedül valódi 
Bergmann-féle Liliom szappannak. Berg­
mann és társa Dresda és Tetsetien a!E.

Védjegy 2 bányász.
Tiszta, üde arczot, rózsás, fiatalos ki­

nézést, fehér, bársony, puha bőrt és va 
kitó fehér arezbörl képes élőid zni. A 
legjobb szer szeplő 
fillérért kapható Dr. 
gyógyszertárában és 
telisnél.

ellen. Darabja 30
Rotschnek V. Emil 
Nagy András kez-

Ártézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek gyárak, gazdaságok és m.jgá­
ncsok részére, valamint saját készitiné- 
n\ü szivattyúk előállítására és javítására 

jutányos feltételek mellett ajnálkozik

GURÓ üÖRINCZ
kutfuró-mester és vállalkozó ki h; év

lefolyása alatt

220-nál több sikerült fúrt 
kutat létesített
Megrendelések ezimemre Debre­

cen \ arga-uteza 20 szám intezendők.

FÖLDVÁRI L.
Debreczen, Kossuth utcza 1. 

Az udvarban.
sz

Előállít ÓF javít saját műhelyében minden­
nemű a legpontosabb és legkomplikáltabb 
mechanikai, phisikai ós electrotechnikai cik­
keket. ipari, kereskedelmi, tudományos is­
kola:. orvosi ezvlokra, valamint villany vilá­
gai tusi, telefon es villanycsengök berendezé­
sét 1 és félévi jótállás mellett, illetve azok­

nak kezelését és javítását is.

Vidéki megrendelések
gyorsan, soron kívül 

készíttetnek.
Szakszerű teljes gépberende- ■ ' A- , v_- 

zéseiii a legkomplikáltabb órijjyTd ^ 
munkákra is alkalmas. tk.-

Villamos újdonságok és műszerek raktára

\ au szerencsém l>. tudomásara hozni, bogé
Schvaríz Vilmos butorgyáros úrtól kiléptem 
i s heh ben Török Bálint utcza 4 az. alatt egy a
mai kornak megfelelő

kárpitos műhelyt
rendeztem he. hol minden e szakba vágó munkákat u.

szalon garnitúrát, ebédlő díványt, matrácz, 
ottomány és roletta készítését úgyszintén szoba 
díszítését, függöny feltevését pontosan es jutá­
nyosán elvállalom.

Kérve becses pártfogását, maradtam
illő tisztelettel

Glattstem Iguácz,
kárpitos és diszitő.

\ \
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dongó

Felhívás!I'1*« kölcsönök
töknél. Összeköttetéseink folytán földbirtok',- f l,<“ _ ímuzinteze- 
zakra a 'cge'önyösebl. törlesztcses kölcsönöket‘fw 

rövidebi) idő alatt kieszközlünk. ’ '

Kubay AIa ios g$ Társ3 Debneezen, Piaez„
a bonéiért: pesti biztosító intézet irodájában.

Örvendetes jelenség, hogy reklámmal silány árut nem lehet 
" b'rgaíombitn abandon megtartani, mert a közönt nm" {1
ágosodottsága mellett egyedül csak ; • . . ° te vl"

, í- csak a jo ara érvényesülhet. Erre
támaszkodva mmt tősgyökeres magyar gyáros ajánlom a legújabb 
Iranczia módszer szerint készített kitűnő Pármai ibolya szaunán
mc'y, a {rreD SZ"'l"tt ib0lya gyöngéd, kedves illatálal bir s v 
újabb módszer szerint hozzáadott bőrfinomité s üditö szerrel ké-

" y í‘ ! mo®d|° szaPPan. hogy minden külföldit háttérbe

Xí ST, hatásánál f^a a legérzékenyebb arczbö
mek nagysikerrel használják. 1 drb. 80 üli 3 drb •> k ,,, ,
Készítője : Szabó Béla gyógyszerész, pipere-szappangyáro's Misből.

7;0IL Raktarak Debreczenben Tóth Béla gyógyszertárában és 
Kálnai Lipót üzletében. „vzcnaruban es

Békési „PRÍMA
házikenyér sütöde

DEBHECZENBEN.
Sütöde telep: Miklós-u. 35- iFalk-ház.)

Főelámsitó hely november 1 tői :

ÍPiacz-utcza 26. “Sítii,,“81'
Fiuk elárusító hoiy. k: Simonffy n. 2 és 18. sz. vassátrak.
hol ma és mindennap az elárusrtások történnek.

Köröndi Sándorné és Társa.
Tüdőbaj krónikus katarus 

és sorvadás

Legczélszerübb karácsonyi ajándékok. 
Photo-Email képek,

lXlÜfogíattnn íSbfÖtÜ Stb° D0UWé’ 6ZÜSt éS
Életnagysága fénykép 6 frt.

Fényképes levelező lapok.
•»0 darab rendelésnél 8 kr. darabja. 100 darab rende­

lésnél 7 kr. 500 drb. 6 kr.

,,E b I T E“ F É N Y I R Dfi
=====__ Debreczen, Piacz-u. 81.

Lakatos műhely áthelyezés.
s ^

f Tisztelettel tudatom, a
”• 8- közönséget, hogy 7 
év óta fennálló vállalato­

dig mat Reáliskola-utczáról

május hó 1-től
megnagyobbítva

Deák Ferencz-iitcza 
22. SZ. alá helyeztem át.

Elvállalok e szakmába vágó munkákat, —
vasrácsozat, vaskapu, takaréktüzhelyek és 
minden építkezési munkkat.

A midőn a ti. é. közönség eddigi pártfogását 
megköszönöm, Ígérem, hogy a jövőben elvem csak 
az lesz, hogy jó és pontos kiszolgálással bizalmát 
továbbra is biztosítsam.

Kérve szives pártfogását, tisztelettel:

Preizler Mór,
épület és mülakatos mester.

Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan eszközlök. 
Költségvetés bérmentve.

PKT*í

gyógyítható.
- A/, orvosi kongresszuson Leyden tanár konstatálta, hogy Németországban állandóan 1.200.000 ember szenved sorvadásban és

"r\ ezek közül ki,; IMI IHM esik e borzasztó betegségnek áldozatul. Minthogy minden ember majdnem naponkint tuberbacillusokat 
ilbisnkatapl 6 Öl<t vö* 1®le»zlk. i1®’ az ®Sesz emberiségnek ki kellene halnia, ha a test nem produkálna olyan anyagot, a mely a ba- 

7k“1, elpusztítja meg mieőtt a szervezetnek kart okozhatnának. Ez az anyag benne van a tüdő előtt levő pajzsmirigyekben és
i ! ve k i )an U -L:l. ,lar! USnkhal fak ha ez:;k «J m,r|gy®k meghűlés, por stb. avagy tömeges és tartós bacillus bevándorlás f ^'zttben nem működnek, all be a betegség. Minthogy emlősállatoknál is megvannak ezek a mirigyek és ugyanazokat a fölad-i- 
‘Y u( teljesítik mmt az embernél fontos volt megkísérlem állatoktól vett pajzsmirigyek hozzávetése által a természetet a hetessé»
; * • ni harezban támogatni, a mely teória számtalan orvos kísérletezése folytán fényesen bevált. A készítményt juhok paizsmirmvef 

v,jSzlk es dr Homann fele (Randiden elnevezés alatt tablettákban állítják elő, minden tablettában van 0.26 gram s nedig 0 0.17,. 
pajzsnnrigy pora és 0.20 gr. tejezukor. s 1 3 ■ s -

Dr. H. nr H.-bÖl ezeket írja A G hinduién alkalmazása ál­
lal :| tuberkolózis különféle nemében szenvedő betegeknél meg­
győződtem, bogi ez az eddig a tuberkulózis ellen használt belső 
szereket hatásban jóval fölülmúlva.

Dr. A. Ur B *ben l Irömmel vrlrsitem. li.,gv betegem álla 
I ’ta nagyobb mennyiség bevétele után jelentékenyen javult, ki- 
'■ ót a kellemetlen levegöbiány elmúlt, a köpés majdnem ineg- 
-zünt. általában jobban érzi magát és 2 fonttal hízott.

G B. ur Köln. Valóban meglepett a (ilamluién-tablettai által 
1 mrt eredmény. A köhögés láthatólag enyhült, az alvágy és az 

(alános érzés javult, a mit egvesegyedül az ön tablettáinak tu- 
:i bulitok. Az általam eddig használt számtalan szernek nem volt 

semmi hatása.
I.ImŐlllÁnt készíti dr. Hoffmann Naelif. vegyi gyára Mveriuu

- dliauient Török Jzsef gyóg\s/.er»szni
' merítő füzeikét a gvógyito módról orvosok 
átoktól. '

G. S. és v. M. tanárok I.-ben a Glandulént :il tüdő vészes 
esetben, különféle kórállapotban, hol más kúrák már nem i»en 
használtak, alkalmazták a legjobb eredménnyel. A betegség tüne­
tei : láz. köhögés, éjjeli izzadás, köpés, ctvánvhiány stb. lassan- 
kmt elmúltak, úgy hogy a betegek rövidehb-hosszabb idő múlva 
gyógyultan voltak elbocsájthatók.

H. S. ur, lessen. 40, évvel ezelőtt — 20 éves koromban 
tüdötuberkulózisban szenvedtem. Kaptam kreozotkapzulát, kreozo- 
talt stb., de állapotom nem javult, sőt mindinkább rosszabbodott. 
Ezek az erős szerek folytán gyomorbajos is lettem és láthatólag 
fogytam. Orvosok föladtak. Pár száz Glandulén-tablette használata 
után már javulást éreztem, étvágyam lett, testsúlyom gyarapodott 
és pár ezer darab használata után tüdőm is teljesen meggyógyult 
és ismét visszanyertem egészségemet.

- ISzászországbanj és kapható a legtöbb gyógyszertárban, valamint
Budapest. Király utcza 12. üvegekben, 100 tablettával K. öb, :,o tablettával 3 K 
gyógyult betegek értesítéseivel ingyen és bementve. Óvakodjunk értéktelen titán
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Most érkezett!
Kitűnő minőségű

••‘férfi- és női czrpők
2 frt 20 krtól kezdve

gyermek czipők, csizmák, posztó és sárczipők
1 forinttól kezdve.

Meleg ALSÓK nők és férfiak részére 60 kr.
Férfi ingek, lábra valók 40 krajczártól. 

Női BLOUZOK, FŰZŐK. GALLÉR és KÉZÉ 
LÖK NYAKKENDŐK fél árban

SZÉKELY JENŐ és TÁRSA
DEBHECZEN, Főtér 26. szám. a Nagytőzsde mellett. 
IMS Költözködők figyelmébe !

Villanyos házi csengők felszerelését, villanyos házi csengők javi- 
tasát, villanyos házi csengők évi jókarbani tartását, szakszerűen 

és olcsón jótállás mellett készít:

Rosenberg és (jammer
czég villany műszerészek, varrógép és kerékpár raktár 
Debreezen. Piacz ntcza 2 szám a nagytemplom mellett
Családi singer gép 52 frt.

szabadalmazott hímző készülékkel.

Nagyjavító műhely!

Hallo '

Lukács Vilmost
DEBHECZEN. Hatvan-u 5

Az őszi idő beálltával ajánlja 
John-féle szab. kéménytol- 
dóit, mely meggátolja a füstnek a 
kéménybe való visszaverődését.
A kéménynek jobb huzatot ád.

Jobb és olcsóbb mint bármelv 
más eddighasznált kéménytoldő
135000 esetben sikerrel használva
Árjegyzékkel cs leírással szívesen szolgálok.

Első debreczeni Hallo!

„korona“ áruháza
Simonffy ntcza 1 sz. ívárosi bérház)

A n. é. vevő közönségnek érdekében áll a közeledő
karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u. ni. Lmmkkor.yw képes lap, arczkép albumok, 
zenélő darabok, Chiuai ezüst aruk. társasjátékok, üveg
diszmii aruk, különleges gyér.... .. játék czikkek minden
versenyt kizáró olcsó árban beszerezni az Első debre­
czeni korona áruházban, a hol minden 3 korona bevásár­
lás után egy praktikus ajándék tárgyat adunk
linden KERES és FRIEDMANN.

Tulhalmozott raktár miatt

nagy Árleszállítás
/

ROZSA LAJOö női felöltő és kalap áruházában
_______ Debreezen, Kistemplom-bazár.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által 
ajánlott es jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ
mely már eddig is ivén nno-v oitnr-mat___ i. ••..........> , , .. . , <■..sTelS:;dd'!iÍS -igfn "agy eltcrjedtségnek örvend, kapható minden fű- 
szei üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr, egy nagy üvegnek 90 krajezár.
' ídéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használat^ utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

gyógyszertára és illatszerraktára 
Debreczenben (Tisza-palota.Tóth Béla

S,0m,l0tt 0 K™,OTi“ könyvnyomdájában Deb^zenbenlspi,,,, . „emben


